

## بررسی راههای توسعه و گسترش

## مناسبات ایران و چین

معاونان وزیران خارجه ایران و چین در پکن راههای توسعه و گسترش مناسبات دوجانبه تهران- پکن رادهمه زمینه‌ها مورد بررسی قرار دادند.

به گزارش ایرنا، در این دیدار «مه‌دی صفری» معاون آسیا و اقیانوسیه وزارت خارجه ایران و «جای جون» معاون وزیر خارجه چین، همچنین بر ضرورت توسعه همکاری‌های دوجانبه در زمینه‌های مختلف تاکید کردند.

صفری دراین دیدار که درمحل وزارت خارجه چین برگزار شد، از جمهوری خلق چین به عنوان «دوست بسیار نزدیک» ایران نام برد و گفت: همکاری‌های ایران و چین در سطح خوبی است وانتظار داریم سیاست‌گذاری‌ها و مواضع منطقه‌ای و بین‌المللی به گونه‌ای تنظیم شود که باعث ارتقای سطح مناسبات دوکشور در تمامی زمینه‌ها شود. معاون وزیر خارجه ایران گفت: دوستان چینی نیز تاکنون پاسخگویی «حسن نیت» ایران بوده‌اند و ما انتظار داریم همچنان به این مناسبات خوب در قالب روابط دوستانه و استراتژیک پایبند باشند. صفری گفت: چین دربرگیرنده مساله هسته‌ای ایران نقش مهمی دارد و در دیدار سعید جلیلی به عنوان دبیر شورای عالی امنیت ملی وفرستاده رئیس جمهوری با مقامات بلندپایه چین جوانب مختلف پرورنده هسته‌ای ایران باتوجه به تحولات اخیر مورد بررسی قرار خواهد گرفت.

وی عزم و اراده رئیس‌بان جمهور ایران و چین برای توسعه و گسترش مناسبات فی‌مابین را یادآور شد و گفت: رئیس‌بان جمهور ایران و چین در دیدارهای گذشته خود که در شانگهای و بیشکک انجام شد، برتوسعه روابط در همه زمینه‌ها تاکید کرده‌اند.

معاون آسیاواقیانوسیه وزارت خارجه ایران همچنین بر ضرورت رفع برخی موانع و مشکلات در روابط و توسعه همکاری‌های دو وزارت خارجه ایران و چین تاکید کرد.

صفری، رابرتی‌های بیشتر میان ایران و چین درمسایل منطقه‌ای و بین‌المللی و همچنین تنظیم دیدارهای دوجانبه در قالب کمیته مشورت سیاسی میان دو وزارت خارجه دوکشور را مورد تاکید قرار داد. «جای جون» معاون وزیر خارجه چین نیز در این دیدار باردیگر مواضع کشورش درباره مساله هسته‌ای ایران را تکرار کرد و گفت: ما همواره به دنبال حل مسالمت آمیز مساله هسته‌ای ایران بوده‌ایم. مقام چینی گفت: «چین به عنوان عضو دائم شورای امنیت سازمان ملل معتقد است که چین و گروه‌ها و مذاکرات دیپلماتیک برای حل مساله هسته‌ای ایران باید ادامه یابد.»

## اعلام آمادگی کره جنوبی برای گسترش روابط با ایران

«روه موه هیون» رئیس جمهوری کره جنوبی آمادگی کشورش را برای گسترش روابط با جمهوری اسلامی ایران در همه زمینه‌ها اعلام کرد.

گزارش ایرناپه نقل از سفارت ایران در کره جنوبی حاکیست، رئیس جمهوری کره جنوبی پس از دریافت استوآزنامه «محمدرضا بختیاری» سفیر جدید ایران در ستؤل این مطلب را بیان کرد. وی گفت: ستؤل آماده است زمینه‌های توسعه مناسبات با ایران را هموارتر نماید.

رئیس جمهوری کره جنوبی با ابلاغ سلام‌های گرم برای محمود احمدی نژاد رئیس جمهوری اسلامی ایران، علاقه‌مندی کشورش را برای گسترش روابط همه جانبه با ایران ابراز داشت.

در این دیدار، «محمدرضا بختیاری» سفیر جدید ایران در کره جنوبی با ابلاغ سلام‌های گرم رئیس جمهوری کشورمان برای همتای کروی‌ای خود، گفت تهران امیدوار است از همه ظرفیت‌های موجود در مناسبات برای گسترش روابط دوجانبه میان ایران و کره جنوبی استفاده شود. حجم مناسبات اقتصادی ایران و کره جنوبی بیش از هفت میلیارد دلار است و درحال حاضر شرکت‌های بسیاری از کره جنوبی آمادگی خود را برای سرمایه‌گذاری و همکاری در طرح‌های اقتصادی ایران اعلام کرده‌اند.

## ایران و مراکش هفته‌های فرهنگی مشترک برگزار می‌کنند

با مذاکرات انجام شده با مسئولان فرهنگی مراکش، در آینده نزدیک هفته‌های فرهنگی مشترک میان ایران و مراکش برگزار می‌شود. به گزارش ایرنا «حمید بقایی» قائم مقام سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری که در راس هیاتی در مراکش بسر می‌برد، در این خصوص افزود: در دیداری که باوزیر فرهنگ مراکش برگزار شد، قرار شد تا هفته فرهنگی طرف مراکشی در ایران در ماه خرداد (ماه می) و هفته فرهنگی ایران در مراکش در تیرماه (ماه ژوئن) انجام شود.

وی با اشاره به امضای یادداشت تفاهم میان دو کشور در گذشته تصریح کرد: تفاهم نامه‌ای نیز در گذشته میان دو کشور به امضا رسیده بود که برگزاری کمیسیون مشترک اقتصادی در اسفند ماه اعلام شده بود.

بقای اضافه کرد: براساس این یادداشت تفاهم، باید از سوی وزارت جهاندردی و صنایع دستی مراکش و سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری ایران برنامه اجرایی برای توسعه روابط گردشگری دو کشور آماده و با اعلام آن در کمیسیون مربوطه باید اجرایی شود.

وی با اشاره به تمایل طرف مراکشی به ایجاد خط هوایی مستقیم رباط تهران گفت: مسئولان حمل و نقل این کشور تمایل خود را برای ایجاد خط هوایی رباط تهران اعلام کرده و بر اجرای این کار از سوی خود تاکید داشتند.

مدیر عامل و رئیس هیات مدیره شرکت توسعه ایرانگردی و جهانگردی نیز بااشاره به دیدارهای هیات ایرانی گفت: در دیداری که‌باوزیر جهانگردی و صنایع دستی مراکش داشتیم، دو کشور برای توسعه صنعت گردشگری فی مابین مذاکره کرده و مقرر شد تا دو ماه آینده کمیسیون اقتصادی مشترک، به ریاست وزارت بازرگانی ایران برگزار شود. «در این کمیسیون یکی از محورهای اصلی مورد بحث توسعه صنعت گردشگری خواهد بود.»

موسسه تحقیقاتی «امریکن اینترپرایز» با انتشار

آماری اعلام کرد میزان سرمایه‌گذاری خارجی توسط شرکت‌های کشورهای بزرگ دنیا در ایران از سال ۲۰۰۷ تا ۲۰۰۷ از مرز ۲۱۸ میلیارد دلار فراتر رفته است.

به گزارش مهر به نقل از رویترز، در حالی که دولت آمریکا تلاش خود برای اعمال تحریم‌های تجاری علیه ایران شدت بخشیده و همچنین با وجود انتشار خیره‌هایی مبنی بر تحریم بانکی و تجاری ایران از سوی کشورهای حاشیه خلیج فارس، یک موسسه اقتصادی آمریکایی با انتشار آماری خبر از افزایش چشمگیر حجم سرمایه‌گذاری در ایران از سال ۲۰۰۷ تا ۲۰۰۷ خبر داد.

بر اساس این آمار که توسط موسسه اقتصادی «امریکن اینترپرایز» از شرکته‌ا، پایگاه‌های اینترنتی و دیگر پایگاه‌های اطلاعاتی جمع آوری شده است، کشور چین در این مدت بیشترین حجم سرمایه‌گذاری در ایران را به خود اختصاص داده است.

حجم کل سرمایه‌گذاری‌های چین در ایران از سال ۲۰۰۷ تا ۲۰۰۷ حداقل ۱۰۱ میلیارد و ۷۴۰ میلیون دلار گزارش شده که از این میزان پتروشیمی نفت و گاز ۹۶ میلیارد و ۷۰۰ میلیون دلار، بانکداری، مالی و اعتباری ۶۲۰ میلیون دلار، ساخت وساز، برق واترژنی ۳ میلیارد و ۳۸۰ میلیون دلار وحمل و نقل ۱ میلیارد و ۸۰ میلیون دلار را به خود اختصاص داده‌اند.

بزرگترین پروژه امضا شده با چین پروژه ۷۰ میلیارد دلاری با شرکت سینوپک این کشور در سال ۲۰۰۴ برای توسعه میدان گازی یادآورآن گزارش شده است.

فرانسه که بعد از چین بیشترین سرمایه‌گذاری در ایران رابه خود اختصاص داده است، از سال ۲۰۰۰ تا ۲۰۰۷ دست کم ۲۹ میلیارد و ۹۰۰ میلیون دلاردر ایران سرمایه‌گذاری کرده که از این میزان، پتروشیمی نفت و گاز ۱۸ میلیارده و ۵۰۰ میلیون

### موسسه تحقیقاتی آمریکایی:

# قراردادهای سرمایه‌گذاری خارجی در ایران از ۲۱۸ میلیارد دلار گذشت



د دلار، بانکداری، مالی و اعتباری ۹ میلیارد و ۲۰۰ میلیون دلار، ساخت و ساز و برق واترژنی یک میلیارد و ۲۵۰ میلیون دلار ونقل ۶۰۰ میلیون دلار را به خود اختصاص دادند.

بزرگترین قرارداد امضا شده بین ایران و فرانسه با شرکت توتال این کشور در سال ۲۰۰۲ برای توسعه فازهای ۹ تا ۱۲ پارس جنوبی با ارزش بالغ بر ۴ میلیارد دلار گزارش شده است.

آلمان که در این رده بندی سومین سرمایه‌گذار بزرگ در ایران است، در این مدت دست کم ۲۵ میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار سرمایه‌گذاری کرد. این کشور در زمینه‌های پتروشیمی نفت و گاز ۹ میلیارد و ۸۲۰ میلیون دلار، بانکداری، مالی و اعتباری ۲ میلیارد و ۱۴۰ میلیون دلار، ساخت و ساز و برق و انرژی ۳ میلیارد و ۳۸۰ میلیون دلار، ارتباطات ۲۴۵

# استقبال ایران از سرمایه‌گذاری ژاپن در مناطق آزاد کشور

ایران از سرمایه‌گذاری شرکتهای ژاپنی در مناطق آزاد استقبال می‌کند.

به گزارش مانا محمود صلاحی مشاور رئیس جمهور در امور مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در دیدار با هیأت مرکز همکاری‌های خاورمیانه ژاپن با اشاره به اینکه مناسبات اقتصادی دو کشور باتوجه به ظرفیت مناطق آزاد ایران قابل افزایش است گفت: ایران در مسیر توسعه و پیشرفت خود از سرمایه‌گذاری شرکتهای ژاپنی در کشور و بویژه در مناطق آزاد و ویژه اقتصادی حمایت می‌کند.

وی در ادامه گفت: مناطق آزاد و ویژه اقتصادی به دلیل دارا بودن

### معاون رئیس جمهوری:

## بخشی از اعتبارات رفاهی کارکنان به سفر اختصاص خواهد یافت

اما چون در حال حاضر تعداد هتل‌ها درکشور زیاد نیست و پراکندگی آن نرسمال نیست، نمی‌توانیم این کار را انجام دهیم. مشای با تاکید براینکه سیاست ما این است که با افزایش هتلها، قیمت‌ها را آزاد کنیم تا هتل‌ها با هم رقابت کنند، گفت: اگر کارحرفه‌ای باشد، اقامت نیابند هزینه سنگینی برای مسافر داشته

«سفرکارت» گفت: معاونت گردشگری با معاونت پشتیبانی دستگاهها و وزارتخانه‌ها مشغول مذاکره و گفت و گو است و بالغ بر ۲میلیون اسم از دستگاه‌ها گرفته شده که به تدریج کارت‌های سفر آنان صادر خواهد شد. مشای درپاسخ به سوالی درخصوص افزایش نرخ هتل‌ها در سال آینده، گفت: تلاش ما این است که برای حمایت از سفر و رونق آن، هزینه هتل‌ها گران نشود که در این رابطه بخش خصوصی نیز همکاری خوبی با ما داشته و امیدواریم که این همکاری ادامه داشته باشد.

رئیس سازمان میراث فرهنگی و گردشگری، ادامه داد: البته درست این است که هتل‌ها نرخ‌گذاری نشوند و براساس کیفیت ارائه خدمات پایکدیگر رقابت کنند

## نمایشگاه هتلداری و تجهیزات وابسته در کیش برگزار می‌شود

سومین نمایشگاه بین‌المللی هتل‌داری و تجهیزات وابسته همراه نمایشگاه جهانگردی و چهارمین نمایشگاه میلمان داخلی با حضور ۱۵۰ شرکت تجزیره‌ای هتل، گردشگری و تعدادی از نمایندگان کشورهای خارجی از ۲۳ تا ۲۶ بهمن ماه در جزیره کیش برگزار می‌شود.

مریم شفیعی- مدیر برگزاری این نمایشگاه- با بیان این مطلب به ایسنا، ادامه داد: این نمایشگاه اسامال در سه سالن و ۲۱ هزار متر مربع فضا با حضور بخش‌های گردشگری استان‌های فارس، لرستان، اصفهان، یزد، خراسان شمالی، هرمزگان، سیستان و بلوچستان و نمایندگان از کشورهای مالزی، ترکیه، یونان و مصر برپا می‌شود. وی با بیان این‌که بیشتر شرکت‌کنندگان خارجی در بخش تجهیزات وابسته به هتلداری حضور دارند، اظهار کرد: در این بخش، شرکت‌هایی از کشورهای هند، ترکیه و آلمان حضور دارند و ۱۵۰ شرکت تجزیره‌ای هتل و گردشگری برای حضور اعلام آمادگی کرده‌اند.

مدیر برگزاری سومین نمایشگاه بین‌المللی هتلداری و تجهیزات وابسته درباره استقبال اندک کشورهای دیگر برای شرکت در این نمایشگاه، بیان کرد: کشورهای خارجی معمولاً از شرکت در این نمایشگاه‌ها استقبال نمی‌کنند؛ اما به‌عنوان بازدیدکننده یا برای سرمایه‌گذاری در پروژه‌هایی که در این نمایشگاه ارائه می‌شوند، شرکت می‌کنند.

تاکنون از کشورهای منطقه و مالزی برای بازدید از این نمایشگاه تمایل نشان داده‌اند.



### واردات ۱۹/۵ میلیون دلاری

## انواع قایق و شناور

واردات انواع کشتی، شناور و قایق از ایران در ۹ ماهه اسامال با کاهش چشمگیری نسبت به سال گذشته به کمتر از ۲۰ میلیون دلار رسید.

به گزارش مانا در ۹ ماهه سال جاری واردات انواع کشتی، قایق و شناور از ایران از نظر وزنی به بیش از ۷/۸ هزار تن و از نظر ریالی به ۱۷۸ میلیارد ریال معادل ۱۹/۵ میلیون دلار رسید و این در حالی است که این حجم از واردات در مدت مشابه سال گذشته به لحاظ وزنی ۱۴ هزار تن و از لحاظ ارزش ریالی ۴۲۹ میلیارد ریال معادل ۴۶/۸ میلیون دلار بوده است. این گزارش حاکیست این حجم از واردات وسایل حمل ونقل آبی به ایران ۰/۳ درصد از وزن و ۰/۶ درصد از ارزش ریالی کالاها‌ی وارد شده به کشور را تشکیل می‌دهد. همچنین واردات صنایع دریایی به ایران از نظر وزنی ۴۵ درصد و از نظر ارزی بیش از ۵۸ درصد کاهش داشته است. بنابراین گزارش در این مدت واردات انواع وسایل حمل ونقل ریلی به ۱۲۰/۶ میلیون دلار، وسایل نقلیه زمینی به ۱/۴ میلیارد دلار و وسایل حمل ونقل هوایی به ۱۱۸ میلیون دلار بالغ شد و در مجموع کل واردات صنایع حمل ونقلی ایران در این مدت از نظر وزنی به ۲۷۰ هزارو ۲۱۹ تن و از نظر ریالی به ۱۶/۲ هزار میلیارد ریال معادل ۱/۷ میلیارد دلار رسید.

### شرکتهای کشتی سازی خصوصی حمایت نمی‌شوند

ساخت یک فروند شناور فایبرگلاس ۷۰۰تنی در این شرکت آغاز شده که تاکنون حدود ۴۲ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است.

لطیفی، مدیرعامل شرکت کشتی سازی تلاش بندر در گفت وگو با مانا با بیان این مطلب افزود: این شرکت هم اکنون ساخت یک فروند یدک کش، دو فروند لن‌دیگ کرافت و دو بارج را در دستور کار خود دارد. وی با بیان اینکه قرارداد ساخت ۷شناور دیگر امضا شده است گفت: این شرکت علاوه بر ساخت شناورهای یدک کش، فایبرگلاس و لن‌دیگ کرافت، طراحی شناورهای تندرو، مسافری و تفریحی را نیز انجام داده است.

لطیفی با بیان اینکه تاکنون حمایت خاصی از صنایع دریایی به ویژه بخش خصوصی فعال در این صنعت صورت نگرفته است گفت: هزینه همه شناورهای ساخت شرکت تلاش بندر از محل سرمایه‌گذاری این شرکت تامین شده است. وی درخصوص دریافت تسهیلات از بانکهای داخلی گفت: از سال ۸۲ به بعد تاکنون نتوانسته ایم از بانکهای داخلی تسهیلات دریافت کنیم.

### سوخت رسانی به کشتیهای خارجی توسط شرکت خدمات دریایی و مهندسی کشتیرانی

عملیات سوخت رسانی به کشتیهای خارجی توسط شرکت خدمات دریایی و مهندسی کشتیرانی کماکان ادامه دارد. حمید حسین آبادی فراهانی، معاون بازرگانی شرکت خدمات دریایی و مهندسی کشتیرانی در گفت وگو با مانا با بیان این مطلب افزود: شرکت خدمات دریایی و مهندسی کشتیرانی با هدف گسترش خدمات خود از اول آبان ماه سال گذشته عملیات سوخت رسانی به کشتیهای خارجی را آغاز کرده است.

وی با تکذیب این خبر که عملیات سوخت رسانی به کشتیها منحصر به کشتیهای جمهوری اسلامی ایران است اظهار داشت: این شرکت ماهانه حدود ۴۰ تا ۴۵ هزار تن سوخت در اختیار کشتیها قرار می‌دهد که از این میزان ۳۲ هزار تن به کشتیهای کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران و ۸ هزار تن به کشتیهای خارجی اختصاص دارد.

فراهانی با بیان اینکه عملیات سوخت رسانی به کشتیها در بندرعباس و در اسکله انجام می‌شود تاکید کرد: سوخت مورد نیاز کشتیها از شرکت پخش فرآورده‌های نفتی خریداری و در اختیار کشتیها قرار می‌گیرد.

به گفته فراهانی سوخت رسانی به کشتیهای خارجی عمدتاً مربوط به کشتیهای اروپایی، یونانی و اماراتی است. معاون بازرگانی شرکت خدمات دریایی و مهندسی کشتیرانی با اشاره به اینکه تعدادی از کشتیها خارجی عمده سوخت خود را از این شرکت تامین می‌کنند یادآور شد: به عنوان مثال شرکت اماراتی سیماتک ۵۰ درصد سوخت مورد نیاز کشتیهای خود را از شرکت خدمات دریایی و مهندسی کشتیرانی خریداری می‌کند.

رقابت عرصه را به کشورهای که حرفه‌ای عمل می‌کنند واگذار می‌کنیم.

رئیس سازمان میراث فرهنگی و گردشگری تاکید کرد: در حال حاضر ناچار هستیم قیمت هتل‌ها را کنترل کنیم تا مانع سفر نشود، وقتی هتل‌ها زیاد شد به این سمت خواهیم رفت که دیگر قیمت هتل، محل بحث نباشد.



**آگهی مناقصه عمومی شماره خ/د/۶۰-۳/ات/۸۶**

**آگهی مناقصه عمومی شماره خ/د/۶۱-۳/ات/۸۶**

**آگهی مناقصه عمومی شماره خ/د/۶۲-۳/ات/۸۶**

**شرکت ملی حفاری ایران در نظر دارد انواع کابل برق و الکتروود**

را از طریق برگزار ی مناقصه عمومی خریداری نماید. لذا از کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی که تمایل به شرکت در این مناقصه را دارند دعوت بعمل می‌آورد بمنظور دریافت اسناد مناقصه نسبت به واریز یکصد هزار ریال جهت هر مناقصه به حساب جاری ۱۳۵۷ نزد بانک ملی شعبه اهواز بنام شرکت ملی حفاری ایران اقدام و با در دست داشتن فیش واریزی مبلغ موردنظر حداکثر ظرف مدت ۱۰ روز از تاریخ انتشار این آگهی به یکی از نشانی‌های زیر مر اجهه نماید. لازم به ذکر است مبلغ یکصد هزار ریال بعنوان هزینه شرکت در مناقصه تلقی و به شرکت‌کنندگان مسترد نمی‌شود.

**تهران: خيابان جمهوری اسلامی – کوچه یغما شرکت ملی نفت ایران – ساختمان جسکو – طبقه اول – اطاق ۱۰۱**

**اهواز: ناحیه صنعتی کارون – مدیریت امور بازرگانی شرکت ملی حفاری ایران – اداره خریدهای داخلی کال**
**ضمنا جهت آگاهی بیشتر متقاضیان می‌توانند به پایگاه اینترنتی شبکه اطلاع رسانی نفت و انرژی (شانا) و پایگاه اینترنتی شرکت ملی حفاری ایران به آدرس ذیل مر اجهه نمایند. ضمنا اسناد آگهی فوق از تاریخ چاپ در روز نامه‌های کثیر الانتشار قابل دریافت می‌باشند.**

**WWW.SHANA.IR**

**WWW.NIDC.IR**

**اداره تدارک داخلی کالا**

**شرکت ملی حفاری ایران**